



乙未年六月十六  
2015年7月31日  
星期五

# 浙江工人日报

倾情关注两千万职工 全心服务15万工会组织

电子版:www.zjgrb.com  
电子信箱:zjgrxbw@163.com  
国内统一刊号:CN33-0019  
邮发代号:31-2 总第10120号  
社址:杭州市文一路80号12号楼 邮编:310013



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 龙山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水泥 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

## 杭州小区电梯“吃人” 90后女子被夹身亡



本报讯 记者吴晓静 通讯员丁明伟  
报道 湖北荆州电梯“吃人”事故余波未平,杭州昨日发生一起电梯“吃人”事故,一名女子在事故中不幸身亡。

昨天上午,杭州艮山消防中队接到指挥中心调令称:位于新华坊18幢16楼电梯故障有人员被卡。消防官兵抵达现场后,发现电梯故障位置在16层和17层中间位置,有一名女子恰好被卡在电梯和内墙之间,该女子胸部以上位置卡在17层,下半身悬空在16层,情况十分危急。指挥员立即下达作战命令,分两个救援组分别在17层和16层进行破拆和救援。经过25分钟的紧张救援,消防官兵利用救援器材成功将女子解救出来,120医护人员随即刻将该女子送往医院做进一步的治疗。

消防官兵表示,从现场情况推测,事故有可能发生在女孩进入电梯时。电梯门已经打开,但电梯却没有

停好还在运行,导致女孩被卡。具体发生原因,还需要等有关部门的调查结果。

根据出事小区新华坊社区的通报:昨天上午10点15分左右,新华坊一电梯发生意外,居住在18幢16楼的王某(女,22岁)受伤,消防迅即赶赴现场。破拆电梯门后将人救下,送往医院救治,相关部门立即介入事故调查。

该女孩虽全力抢救,但已无生命体征。目前,女孩身份已经清楚,家属已赶到医院。联合调查组正对事件进行进一步调查。

出事电梯的厂家西子奥的斯电梯有限公司昨天也发表声明:我们向本次事件中的遇难者及其家庭表示深切的慰问。我们素来重视产品质量及安全。本次涉事电梯自2008年开始已不属于我们维保。目前,有关部门已对此事件展开调查,我们将积极配合。

编后

## 谁该为如花生命的逝去负责?

年轻妈妈向柳娟刚在湖北荆州“7·26电梯事故”中不幸离世,举国震惊;类似惨烈的悲剧,令人意想不到地在杭州市中心上演了!一名22岁的女孩,如花的生命就这样终结在冰冷的电梯里!悲乎!痛乎!

电梯已经成为我们日常生活中必不可少的设备,可是,即使你对生活多么向往,即使你踌躇满志地要拼搏人生,一旦遇见一台隐患丛生的电梯,你的生命就可能终结在这冰冷的机器里!

近年来,电梯事故已成为经常发生的安全事故。国家质检总局官方网站的信息显示,截至2014年底,我国电梯总量已达360万台,并以每年20%左右的速度增长,电梯保有量、年产量、年增长量均为世界第一,电梯安全事故却时有发生。其中,维护保养和管理的问题多多。

新华社的评论指出,生命既逝再难挽回,亡羊补牢为时未晚。解决问题,靠的是从严从实真抓实干。只有从惨剧中真正汲取血的教训,抓好电梯安全,一丝不苟落实现有法规制度,才能避免类似惨剧一再上演。

虽然,维保是确保电梯日常安全运行的重要一环。然而,当前电梯维护保养属于完全市场化竞争的行业,现行特种设备安全法又偏重于对电梯制造、维保单位进行事前资质管理,而对日常工

作并没有考核机制,部分维保单位通过

那么,谁该为如花生命的逝去负责?

## 绍兴工会开展“三督三送”高温慰问

本报讯 通讯员陶钦科 见习记者胡翀  
报道 昨日,绍兴市人大常委会副主任、市总工会主席阮坚勇一行深入省重点工程——绍诸高速延伸段街亭枢纽1号预制品、浦阳江大桥等工地现场,慰问奋战在烈日下的一线职工,为他们送上毛巾、沐浴露、洗发水、清凉油等清凉用品。

每到一处,阮坚勇都向高温下辛勤工作的一线工人表示亲切慰问,细心了解工人们的工作安排和作业情况,并反复叮嘱大家注意防暑降温、注意自身安全。在听取工地负责人情况介绍时,他要求用人单位加强高温期间职工劳动保护工作,完善

## 杭州倡导各界 义务提供“环卫爱心休息点”

本报讯 记者吴晓静 通讯员郑清  
报道 杭州连续两日发布高温预警,烈日炎炎让许多人感叹天气发了“高烧”。而这对户外工作的“马路天使”来说,无疑又是一场汗水与酷暑的较量。为了保障环卫一线作业人员的健康和安全,杭州市城管委日前倡导社会各界义务提供“环卫爱心休息点”,让这些“城市美容师”多一个休息纳凉的场所。

据了解,杭州市各辖区目前主动加强与沿街机关企事业单位、银行、商场超市等沟通对接,在巩固现有“环卫爱心休

## 头顶“火球” 干劲似火 ——杭州市地铁2号线工程董家路站工地见闻



### 本报记者走基层 体验高温岗位⑥

■记者周金友摄影报道

酷暑难当!!!

昨天的杭城,更是骄阳似火。下午3时,记者走进今年6月19日举行建设“两美”浙江重点工程立功竞赛活动启

动地——杭州市地铁2号线工程董家路站工地,看见的是比骄阳更火热的施工场面。承担建设任务的中铁四局杭州地铁2号线SG2-21标项目的建设者们,头顶“火球”,正在进行地铁站地下连续墙钢筋笼下沉作业。2台200吨的履带式巨型吊机将一幅高32.37米、宽5.1米,重几十吨的钢筋笼合力吊起,在现场指挥员清脆响亮的号声中,徐徐沉降到地底下。

工人们告诉记者,下午工地路面的温度早已蹿上40多摄氏度了,钢筋的温度也烫到皮肤碰到要起泡了,吊机等机械的表面温度怎么说呢,你现在把水倒上去,马上会变成“蒸汽”,电焊作业时的熔点温度更是上千度高,热不热?当然热!但为了杭州人民早日乘上2号线,我们豁出去了!

地铁2号线SG2-21标项目部党委书记陈强在现场

说,整个董家路站,要沉放112幅巨大的钢筋笼,在地底下“铸”好钢墙铁壁后,才能转入地下开挖施工。工人们在这样的高温天进行冠梁支撑、旋喷桩、立柱桩等连续作业,凭的啥?凭的是中铁人钢铁般的意志。特别是“两美”浙江重点工程立功竞赛活动在董家路站启动后,更是极大地鼓舞了工人们,项目部趁热打铁推出了“保目标,展作为,争先锋劳动竞

赛”,激发工人们争先创优的劳动热情,大大加快了地铁2号线的建设进度,为确保2017年年底竣工打下了厚实的“基础”。

地铁董家路站的建设者们,好样的!



### 劳动托起中国梦 主题诗歌大奖赛作品选登

(详见第4版)

88851111  
沟通热线

中国建设银行  
China Construction Bank  
浙江省分行

中国银行 BANK OF CHINA  
手机银行转账全免费

ICBC 中国工商银行  
中国工商银行

浙江工会  
职工维权热线  
12351

浙江工会法律服务  
浙工工会法律服务群  
信心之谷  
134929282

## 我省1154名新任人民监督员上岗

本报讯 通讯员范跃红 见习记者胡翀报道 近日,我省召开人民监督员颁证仪式暨初任培训会。浙江工业大学法学院副院长李永红等18名新任省级人民监督员和1136名新任市级人民监督员代表面向国旗庄严宣誓,随后参加了初任培训。这标志着我省推行人民监督员选任管理方式改革试点以来,由司法行政机关统一选任的首届1154名人民监督员正式“走马上任”。

作为全国首批开展人民监督员选任管理方式改革试点的省份,今年上半年,浙江省司法厅在全省

范围内启动了向社会公开选任人民监督员工作。经过报名、资格审查、考试、公示等严格程序,到6月30日选任工作已全部完成,全省共选出新任省级人民监督员18名,新任市级人民监督员1136名。

据了解,此次选任的人民监督员来自社会各界,既有人大代表、政协委员、机关事业单位人员,又有律师、法学教授等,还有大量来自基层的普通群众,充分体现了人民监督员选任的广泛性。

按照规定,此次选任的人民监督员任期为5年,将对检察机关办理直接受理立案侦查案件的应当

立案而不立案或者不应当立案而立案,超期羁押或者检察机关延长羁押期限决定不正确,违法搜查、扣押、冻结或者违法处理扣押、冻结款物等11种情形实施全方位监督。

“此次新任的人民监督员,开启了我省人民监督员由检察机关选任管理到司法行政机关选任管理转变的新模式。”出席选任颁证仪式的浙江省检察院党组副书记、常务副检察长庄建南表示,人民监督员的外部监督将形成有效的“倒逼效应”,促进我省检察机关司法规范化水平不断提升。

## 2岁男孩不幸殒命医院 医患双方网上各执己见

之江聚焦

记者羊荣江报道 这几天,一名2岁7个月的小男孩因发热住进浙江大学医学院附属儿童医院,但短短4天时间却撒手人寰,医患双方通过互联网这个平台各执己见,引发省内外网友关注,也引发了人们对医患纠纷调处机制的反思和考量。

男孩母亲网上发帖质问医院

7月27日,男孩母亲网上发帖称:“7月26日凌晨4点,小名哆哆的2岁7个月的小男孩因为省儿保医生不作为不抢救,抢救无效死亡”。

据男童妈妈反映:7月22日,哆哆因发热不退住进浙江大学附属儿童医院,住进去4天时间哆哆发高烧情况不但没有好转,反而越来越严重,住院第三天开始上吐下泻。

从第一天入院到哆哆逝去,哆哆发烧一直没有退,并且比住进来的时候烧得还要厉害,每次一烧到39℃以上护士或者医生都让吃美林和泰诺林!

7月25日晚上8点左右哆哆发烧到39.1℃,哆哆母亲听医嘱,采用冰块敷,物理降温。大概半小时之后,哆哆体温

是37.3℃。

几分钟后,哆哆全身都在抽搐。听医生的话,采用棉被裹着哆哆,抱着他,大概七八分钟哆哆还是在不断地抽搐,开始翻白眼!

于是让哆哆吸氧气,还给哆哆打了一针镇定剂。但是因为抽搐时间太长,一针下去还在抖!医生又打了一针。

医生走后,测体温,已经烧到41.42℃,护士让哆哆短时间内同时服用泰诺林和美林。

过了一段时间哆哆满头大汗,全身都湿透了,再测体温是降下来了,但是哆哆一直都没有清醒!整个人看上去就跟智障一样!

次日凌晨3点左右,哆哆没有任何知觉,并且手脚冰凉已经开始发紫,护士给的答复是哆哆冷,用温水给他泡泡,但是发现之后情况依然没有改善,还是紫的。

4:24二二线医生来了,看到情况不对,于是马上进行抢救,抢救了半个小时,结果哆哆死了!

医院网上回应男孩母亲的质问

7月28日中午,浙江大学医学院附属儿童医院通过“浙医儿院”的公众号对男孩母亲的质问作出了《关于章某某诊治经过及后续处理情况说明》。

一、章某某在本院的诊治经过

患儿,章某某,男,2岁7月,余杭人和镇人。因“咳嗽10余天,加重伴间断发热1周”于2015年7月22日入住我院。入院诊断:急性支气管肺炎、败血症。

入院后予积极抗感染、对症支持治疗。诊断:1.败血症(脓毒症);2.急性支气管肺炎;3.尿路感染;4.急性肠炎。

患儿7月25日病情变化,医院给予积极治疗。病区值班医生一直在病区处理治疗该患儿,二线值班医生于20点30分亲临病区指导治疗,并于23点05分和23点47分两次电话指导治疗,7月26日凌晨4点25分左右再次到病区指导治疗。患儿于7月26日晨4:50左右因病情突然变化后经抢救无效死亡。

二、死因分析

入院后院方对患儿进行积极治疗,给予抗感染治疗,并且在病情发生变化

后进行积极抢救。根据目前情况考虑急性支气管肺炎、脓毒症急性进展并出现多脏器功能衰竭导致最终死亡结果。但是鉴于患儿年幼,病情发展迅速,目前死因尚未完全明确。

三、院方意见

1. 对于该不幸事件的发生,以及这次事件对章某某家属造成巨大的痛苦,医院表示深切的同情;

2. 该事件发生后,院方领导和相关部门第一时间到现场与患儿家属积极沟通治疗。院方继续将全力配合章某某家属按照《浙江省医疗纠纷预防与处理办法》妥善处理好善后事宜;

3. 为了更好地处理好本次事件并明确患儿死因,我院建议行尸体解剖明确诊断,并进行医学鉴定明确责任。如鉴定确认院方存在过失,院方将承担相关责任。

昨日中午,记者采访了浙江大学医学院附属儿童医院办工作人员。记者问工作人员,院方是否有新的内容回应?工作人员说:没有,以微信公众号的情况说明为准。(下转第4版)